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Πρώτη Γενική Συνέλευση Μελών του Συλλόγου 
της Σχολής κατά το σχολικό έτος 2017-2018 
Τα κεντρικά θέματα της Γενικής Συνέλευσης το 

φθινόπωρο ήταν το κλείσιμο του οικονομικού 

έτους στις 31.08.2017 και ο σχεδιασμός του 

τρέχοντος σχολικού έτους 2017/18. 

Το σχολικό έτος 2016/17 έκλεισε με ένα θετικό 

επιχειρησιακό αποτέλεσμα ύψους 419.883 

Ευρώ. Αυτό το αποτέλεσμα –καλύτερο σε σχέση 

με τον αρχικό μας προγραμματισμό– προέκυψε 

κυρίως από τους εξής τέσσερις λόγους:  

1. Αυξημένα δίδακτρα λόγω του υψηλότερου 

αριθμού μαθητών 

2. Υψηλότερες επιδοτήσεις από τη Γερμανία 

3. Πιο οικονομική υλοποίηση μερικών έργων / 

δραστηριοτήτων (για παράδειγμα το νέο 

τηλεφωνικό κέντρο, Summer Camp) 

4. Μεταφορά προγραμματισμένων κονδυλίων 

στο τρέχον σχολικό έτος (κυρίως το κονδύλι για 

την αναδιαμόρφωση των εξωτερικών χώρων) 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να 

προχωρήσει σε μια νέα δόμηση των χρημάτων 

του αποθεματικού και των προβλέψεων, για να 

τεκμηριώσει με ξεκάθαρο τρόπο το σκοπό των 

προβλέψεων.  

Το αποθεματικό δημιουργήθηκε κατά κύριο λόγο 

για τα οικοδομικά έργα (εξωτερικοί χώροι / 

ανεμπόδιστη πρόσβαση για ΑμεΑ / κλιματισμός 

στην αίθουσα εκδηλώσεων) και για τη 

διασφάλιση της ρευστότητας. 

Οι προβλέψεις δημιουργήθηκαν, για να 

μπορούμε να ανταποκριθούμε στις 

συνταξιοδοτικές απαιτήσεις των εκπαιδευτικών 

με τοπικό συμβόλαιο. H DSA επιδοτείται βάσει 

του νόμου για τα σχολεία του εξωτερικού. Το ένα 

μέρος της επιδότησης είναι βάσει νόμου 

υποχρεωτικό, ενώ το άλλο μέρος είναι 

προαιρετικό. Το δεύτερο εξαρτάται από τη 

δημοσιονομική 

δημοσιονομική κατάσταση της Ομοσπονδιακής 

Δημοκρατίας της Γερμανίας, αλλά είναι 

απαραίτητο για την αναχρηματοδότηση των 

θέσεων μετακλητών εκπαιδευτικών που 

προέρχονται από τη Γερμανία. 

Για την αποφυγή του κινδύνου μιας μελλοντικά 

χαμηλότερης προαιρετικής επιδότησης, 

δημιουργήθηκαν προβλέψεις που καλύπτουν τις 

συμβατικές υποχρεώσεις που έχουμε αναλάβει. 

Με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται η ποιότητα του 

μαθήματος και των εξετάσεων, ακόμα και σε 

περίπτωση που μειωθεί η επιδότηση. 

Η επένδυση των χρημάτων του αποθεματικού 

και των προβλέψεων συνεχίζει να γίνεται με 

ιδιαίτερα συντηρητικό τρόπο. Τα χρήματα 

τοποθετούνται κατά κύριο λόγο σε τράπεζες στη 

Γερμανία. Σε συμφωνία με τους ελεγκτές και 

παρά τα χαμηλά επιτόκια που προσφέρονται στη 

Γερμανία το Διοικητικό Συμβούλιο θέλει να 

παραμείνει πιστό σε αυτήν την επενδυτική 

στρατηγική. 

Οι ελεγκτές επιβεβαίωσαν την τακτικότητα της 

οικονομικής διαχείρισης από το Διοικητικό 

Συμβούλιο και τις διοικητικές υπηρεσίες της 

Σχολής. Ανάγνωσαν την έκθεση οικονομικού 

ελέγχου που είχαν συντάξει και πρότειναν την 

απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία 

και έγινε δεκτή από τη Συνέλευση Μελών.  

Η Γενική Συνέλευση Μελών ενέκρινε και τον 

προϋπολογισμό του τρέχοντος σχολικού έτους. 

Παρά τα αυξημένα κονδύλια για τις οικοδομικές 

εργασίες (σχεδιασμός εξωτερικών εγκατα-

στάσεων, πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης), 

η χρηματοδότηση είναι διασφαλισμένη και 

αναμένεται ένα μικρό πλεόνασμα ύψους 20.000 

Ευρώ.   
Dr. Thomas Brinkmann  

Ταμίας, μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Συνδρόμου 

Down 2017 τα μέλη του Γερμανικού Κέντρου 

Ενημέρωσης για το Σύνδρομο Down κλήθηκαν 

να κατονομάσουν νηπιαγωγεία και σχολικές 

μονάδες που κατά τη γνώμη τους «αξίζουν» μια 

τέτοια διάκριση. Σε αυτά τα νηπιαγωγεία και 

σχολεία απονεμήθηκε μια ιδιαίτερη διάκριση εν 

είδει συμβολικού δώρου. 

Δεχθήκαμε ως DSA αυτήν τη διάκριση με 

μεγάλη χαρά και είμαστε ευγνώμονες που 

τιμήθηκαν τόσο το προνηπιακό τμήμα όσο και 

το Δημοτικό μας. Στη δική μας δουλειά μάς είναι 

αδιαμφισβήτητα πολύ σημαντικό να νιώθουν 

όλοι οι άνθρωποι ευπρόσδεκτοι και είμαστε 

ανοικτοί απέναντι σε όλα τα παιδιά και τις 

οικογένειές τους. 

Κοινή εκπαίδευση σημαίνει για εμάς να 

μαθαίνουμε μαζί, αλλά και ο ένας από τον 

άλλον, και να έχουμε κοινά βιώματα. Για εμάς 

αυτό επιτυγχάνεται μέσα από την εξάλειψη των 

φραγμών και την υιοθέτηση μιας ανοιχτής 

στάσης απέναντι στο κοινωνικό περιβάλλον του 

καθενός. Σε αυτήν τη διαδικασία είναι 

απαραίτητη η προσωπική υποστήριξη και 

ενίσχυση των παιδιών.  

ενίσχυση των 

παιδιών. 

Προϋπόθεση, 

για να σημειώ-

σουμε επιτυχία, 

είναι η περαι-

τέρω ενεργή 

συνεργασία των 

γονέων και η 

από κοινού 

αναζήτηση 

λύσεων για πολύ 

ιδιαίτερα παιδιά 

με πολύ ιδιαί-

τερες ικανότητες. 

Στο μεταξύ, τα εν  

λόγω παιδιά ολοκλήρωσαν την προσχολική 

εκπαίδευση και βρίσκονται πλέον –με τις συνοδούς 

τους– στο Δημοτικό, όπου και έγιναν δεκτά με 

πολλή αγάπη.  
 

Gabi Wensky 
Διευθύντρια Προνηπιακού/Νηπιακού Τμήματος 

Επενδύσεις στην τεχνολογία – επενδύσεις στο μέλλον 

 

 

 

 

 

 

Μια φορά και έναν καιρό ήταν ένα καλοκαίρι χωρίς οικοδομικά έργα στην DSA... 

Αλλά αυτό δε σημαίνει ότι δεν έγιναν έργα, για να εκσυγχρονίσουμε περαιτέρω τη Σχολή μας και να 

την προετοιμάσουμε για το μέλλον. Μερικές φορές όμως τέτοιου είδους έργα συμβαίνουν στα 

κρυφά. Έτσι λοιπόν κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού που μας πέρασε πραγματοποιήθηκε πλήθος 

εκτενών εργασιών στην τεχνολογική υποδομή της DSA. 

Η μεγαλύτερη ήταν η εγκατάσταση ενός νέου τηλεφωνικού κέντρου που δίνει τη δυνατότητα σε 

όποιον καλεί να είναι πιο συγκεκριμένος στην επιλογή του επιθυμητού συνομιλητή και να φθάνει 

γρηγορότερο στο στόχο του. Με αυτό συνδέεται και ο νέος τηλεφωνικός αριθμός για το τηλεφωνικό 

μας κέντρο 211 7774500 που θα λειτουργεί παράλληλα με το γνωστό αριθμό 210 6099260-5. 

Επιπλέον εκσυγχρονίστηκε το κουδούνι και το μεγαφωνικό σύστημα ανακοινώσεων, με στόχο να 

ακούγονται οι ανακοινώσεις πραγματικά σε όλους τους χώρους της Σχολής και στις εξωτερικές 

εγκαταστάσεις.  

Επενδύσαμε όμως για άλλη μια φορά και στον μηχανογραφικό εξοπλισμό της Σχολής. Έχουμε 

πλέον στη διάθεσή μας διαδικτυακή σύνδεση υψηλής ταχύτητας μέσω ενός δικτύου οπτικών ινών, 

κάνοντας εφικτή τη χρήση σύγχρονων μέσων σε όλες τις αίθουσες διδασκαλίας. 

Για την καλύτερη προετοιμασία του μαθήματος με τη χρήση ψηφιακών μέσων, αναβαθμίσαμε τους 

υπολογιστές στις θέσεις εργασίας που υπάρχουν στις αίθουσες των εκπαιδευτικών στο κεντρικό 

κτίριο και το Δημοτικό και εγκαταστήσαμε έναν καινούργιο σέρβερ. 

Στη βιβλιοθήκη δημιουργήσαμε νέες θέσεις εργασίας με υπολογιστές, για να δώσουμε και στους 

μαθητές την ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν το διαδίκτυο για τις εργασίες τους. 

Τέλος, εγκαταστήσαμε στο φουαγιέ της Σχολής μεγάλες οθόνες μέσω των οποίων μεταδίδονται 

σημαντικές πληροφορίες στους μαθητές, όπως για παράδειγμα κατά κύριο λόγο το επίκαιρο 

πρόγραμμα των αντικαταστάσεων. 

Martin Schüller 
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 

Διάκριση του Παγκόσμιου Κέντρου Ενημέρωσης 
για το Σύνδρομο Down 



  
  

Η συνεργασία με τους απόφοιτους στη Σχολή μας –

η σχέση της Σχολής με τους απόφοιτους, η στήριξή 

τους σε θέματα σπουδών και εργασίας και ο 

σχεδιασμός δράσεων και εκδηλώσεων που τους 

φέρνουν πίσω στο σχολείο τους– απέκτησε κατά το 

τρέχον σχολικό έτος με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου μέσω ενός σχεδίου μια ισχυρή βάση. Το 

κεντρικό μήνυμα του σχεδιασμού είναι: Η 

συνεργασία με τους απόφοιτους στην Γερμανική 

Σχολή Αθηνών είναι κοινή αρμοδιότητα του 

Συλλόγου Αποφοίτων και της Σχολής.  

Με την επαναλειτουργία της Σχολής στην 

μεταπολεμική περίοδο απόφοιτοι της Σχολής 

άρχισαν να οργανώνονται σε συλλόγους θέτοντας 

τα θεμέλια για την επιτυχημένη διαχείριση των 

σχέσεων με τους απόφοιτους και την υποστήριξή 

τους. Ο χορός «Ball der Dörpfeldianer» ήταν για 

δεκαετίες μια εξέχουσα εκδήλωση στην κοινωνική 

ζωή της Αθήνας. Με την υποστήριξη της Σχολής ο 

Σύλλογος Αποφοίτων ξεκίνησε κατά την τελευταία 

δεκαετία να διαμορφώνει νέες προτάσεις. Εδώ και 

λίγο καιρό η Σχολή δημιούργησε μια εσωτερική 

δομή που λειτουργεί ως δεύτερη κολώνα στη 

συνεργασία με τους απόφοιτους και στην 

υποστήριξη των δράσεών τους. 

Κεντρική στόχοι της συνεργασίας με τους 

απόφοιτους είναι: 

• η ενίσχυση της σχέσης των αποφοίτων με τη 

Σχολή, 

• η δικτύωση των αποφοίτων μεταξύ τους αλλά και 

προς τα έξω, 

• η υποστήριξη των αποφοίτων και 

• η υποστήριξη της Σχολής εκ μέρους των 

αποφοίτων. 

Ο Σύλλογος Αποφοίτων και η Σχολή μας 

συνεργάζονται στενά όσον αφορά στη στήριξη των 

αποφοίτων. Η Σχολή προσπαθεί να υποστηρίξει το 

Σύλλογο Αποφοίτων με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 

και του έχει διαθέσει μια αίθουσα στη Σχολή που 

λειτουργεί ως γραφείο αλλά και ως αίθουσα 

συγκεντρώσεων. 

Από την πλευρά της Σχολής η συνεργασία με τους 

απόφοιτους είναι κοινή ευθύνη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και της Διεύθυνσης της Σχολής. Στον 

προϋπολογισμό της Σχολής έχει προβλεφθεί πλέον 

και ένα ποσό για τη συνεργασία με τους 

απόφοιτους. 

Εκτός από την κυρία Ελένη Καραμηνά, η οποία μετά 

από πολλά χρόνια στο Σύλλογο Αποφοίτων έχει 

αναλάβει πλέον τη γραμματεία αποφοίτων της 

Σχολής, καταφέραμε να κερδίσουμε από την αρχή 

του σχολικού έτους την κυρία Ζωή Βασιλείου ως νέα 

συντονίστρια αποφοίτων της Σχολής μας (βλ. την 

ξεχωριστή παρουσίαση της κυρίας Βασιλείου). 

συντονίστρια αποφοίτων της Σχολής μας (βλ. την 

ξεχωριστή παρουσίαση της κυρίας Βασιλείου). 

Επιπλέον, για συγκεκριμένα θέματα μπορούν να 

απασχοληθούν κατά προτίμηση νέοι απόφοιτοι στο 

πλαίσια μιας πρακτικής ή και σύμβασης έργου. Για 

θέματα που αφορούν τους απόφοιτους μπορείτε να 

απευθυνθείτε στις κυρίες Βασιλείου και Καραμηνά 

στην εξής νέα ηλεκτρονική διεύθυνση: 

alumni@dsathen.gr. 

Τα βασικά μέσα επικοινωνίας για θέματα που 

αφορούν τους απόφοιτους είναι η ιστοσελίδα του 

Συλλόγου Αποφοίτων και το newsletter που εκδίδει. 

Η ιστοσελίδα του Συλλόγου Αποφοίτων www.ex-

dsathen.gr –ένα έργο που έχει υποστηριχθεί από τη 

Σχολή– παρουσιάζει νέα και δραστηριότητες των 

αποφοίτων στο εσωτερικό της χώρας και στο 

εξωτερικό. Εδώ και δυο χρόνια το newsletter 

„montags“ ενημερώνει κάθε εβδομάδα για 

προγραμματισμένες δράσεις και εκδηλώσεις, καθώς 

και για διάφορα νέα. Στόχος είναι το newsletter να 

αναβαθμιστεί περαιτέρω και να γίνει ένα μέσο 

επικοινωνίας για όλη τη σχολική κοινότητα. Αυτό θα 

επιτευχθεί μέσω της διασφάλισης μιας δίγλωσσης 

έκδοσης στα γερμανικά και στα ελληνικά και μέσω 

του εμπλουτισμού του με ποικίλες πληροφορίες από 

την σχολική καθημερινότητα με θέματα που αφορούν 

όλη την σχολική κοινότητα. 

Το Oktoberfest –μια κοινή πρωτοβουλία του 

Συλλόγου Αποφοίτων και της Σχολής– ξεπερνάει 

πλέον τους 5.000 επισκέπτες και έχει εξελιχθεί στη 

μεγαλύτερη εκδήλωση της σχολικής χρονιάς. Με τα 

έσοδα που προκύπτουν από αυτήν τη διοργάνωση –

και με το σχετικό συμπλήρωμα από το σχολικό 

προϋπολογισμό– δίνονται κάθε χρόνο τέσσερις 

υποτροφίες σπουδών σε απόφοιτους. 

Οι περαιτέρω προτάσεις για τους αποφοίτους 

συμπεριλαμβάνουν μεταξύ άλλων την «Ημέρα 

Ευκαιριών Εργασίας», εκδηλώσεις στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της Σχολής ή τις παραδοσιακές 

εκδρομές-πεζοπορίες. 

Μάλιστα πολλές νέες ιδέες είναι υπό διερεύνηση. 

Ήδη πραγματοποιούνται σε τακτικά διαστήματα 

συναντήσεις αποφοίτων, για παράδειγμα μετά από 

10, 15, 20 ή 25 χρόνια. Η Σχολή διατίθεται ως τόπος 

αντάμωσης και προσφέρει την υποστήριξή της και 

στη διοργάνωση αυτών των συναντήσεων (για 

παράδειγμα όσον αφορά την επικοινωνία με 

παλαιούς καθηγητές ή τη διεξαγωγή ξεναγήσεων στη 

Σχολή). 

Με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την περαιτέρω 

ανάπτυξη του τομέα των αποφοίτων σχεδιάζουμε  

συνέχεια 

 

Τέλος, με αφορμή την 125η επέτειο της Σχολής το 

Οι απόφοιτοι και η Γερμανική Σχολή Αθηνών 

Ζωή Βασιλείου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Είμαι η Ζωή Βασιλείου, 

απόφοιτος του 1994. Η 

σχέση μου με την Γερμανική 

Σχολή Αθηνών ξεκίνησε… 

από την στιγμή που 

γεννήθηκα.  

Πατέρας  μου είναι ο Νίκος 

Βασιλείου, καθηγητής για 40 

χρόνια στο σχολείο και 

Λυκειάρχης την πενταετία 

2000-2005. Η σχέση μου 

αυτή συνεχίζεται, αφού 

τώρα πλέον εργάζομαι ως 

φιλόλογος στην DSA. Είμαι 

ιδιαίτερα χαρούμενη που 

από αυτήν την σχολική 

χρονιά έχω την ευκαιρία να 

ασχοληθώ εκτός από τους 

μαθητές και με τους 

αποφοίτους, ως Υπεύθυνη 

Αποφοίτων εκ μέρους του 

σχολείου.  Η στενή 

συνεργασία με τον Σύλλογο 

Αποφοίτων και την Διοίκηση 

του σχολείου μου εμπνέει  

αισιοδοξία ότι θα 

καταφέρουμε πολλά σ΄αυτόν 

τον τομέα.  

Ευχαριστώ γι΄αυτήν την 

ευκαιρία! 



  

Με την αρχή του σχολικού έτους, ακόμα και πριν 

την έναρξη των μαθημάτων, ξεκίνησε η εντατική 

εργασία πάνω σε θέματα της σχολικής βελτίωσης. 

Σε αυτήν την περίπτωση, το θέμα μας ήταν η 

ανανέωση ή ο νέος προσανατολισμός της 

φιλοσοφίας και της αποστολής της Σχολής 

(«Leitbild»). Στις 6 Σεπτεμβρίου 2017 

πραγματοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση και το 

συντονισμό της συμβούλου διαδικασίας κυρίας 

Ulrike Luthard και του συμβούλου και εκπαιδευτή 

κυρίου Dr. Gereon Klein μια ημέρα αφιερωμένη στη 

φιλοσοφία και αποστολή της Σχολής 

(«Leitbildtag»). Σε αυτήν πήραν μέρος όλοι οι 

εκπαιδευτικοί, οι συνεργάτες στις διοικητικές 

υπηρεσίες, εκπρόσωποι των γονέων και των 

μαθητών καθώς και το διοικητικό συμβούλιο της 

Σχολής. Συνεπώς συμμετείχαν σε αυτήν τη 

διαδικασία όλες οι ομάδες που εμπλέκονται στη 

σχολική ζωή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μετά από μια σύντομη εισαγωγή κατά την οποία 

διευκρινίστηκε τι είναι η φιλοσοφία και η αποστολή, 

σε τι χρησιμεύουν και γιατί πρέπει να ανανεώνονται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα, ακολούθησε μια 

ομαδική δράση με στόχο τη συγκέντρωση ιδεών 

πάνω σε θέματα που είχαν διατυπωθεί 

προηγουμένως. Στη συνέχεια χωριστήκαμε σε 

μικρές ομάδες, για να καταγραφεί αρχικά η τωρινή 

κατάσταση. 

 

 

 

Σε ένα επόμενο βήμα αναπτύξαμε τις δυνατότητες 

περαιτέρω εξέλιξης στο μέλλον. Στο τέλος 

παρουσιάστηκαν όλα τα αποτελέσματα στο κοινό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα αποτελέσματα αυτά έγιναν αντικείμενο 

επεξεργασίας στην επόμενη συνεδρίαση της 

ομάδας καθοδήγησης (Steuergruppe). Μέσα από 

αυτά εξελίχθηκαν τα βασικά μηνύματα 

(«Leitslogans») και διατυπώθηκε η νέα φιλοσοφία 

και αποστολή («Leitbild») της Σχολής. Αυτά 

αποτελούν πλέον τη βάση για το νέο σχολικό 

πρόγραμμα, το οποίο συντάχθηκε κατά τη διάρκεια 

των τελευταίων βδομάδων από μια μικρή ομάδα 

εργασίας.  

Μόλις εγκριθεί από όλες τις ομάδες που 

εμπλέκονται στη σχολική ζωή θα κοινοποιηθεί σε 

όλη τη σχολική κοινότητα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Latifah Peters 
Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

Νέα από τη σχολική βελτίωση 

Σύλλογος Γονέων της DSA: Δράση υποστήριξης πληγέντων στη δυτική Αττική 

Ο Σύλλογος Γονέων της DSA παρέδωσε το μεσημέρι της Δευτέρας 27 Νοεμβρίου στην Ιερά Μονή της 

Παναγίας Γοργοεπηκόου, στη Μάνδρα Αττικής, τις προσφορές που συγκέντρωσε σε μία προσπάθεια να 

συνδράμει τους πλημμυροπαθείς της περιοχής. Οι μοναχές έχουν κάνει καταγραφή των αναγκών των 

πληγέντων και ανακουφίζουν την κάθε οικογένεια με βάση τις ανάγκες της.  

Η μεταφορά των προσφορών στον προορισμό τους έγινε με την ευγενή χορηγία της εταιρίας Transcombi. Η 

διεύθυνση της Σχολής Saint Joseph και οι μαθητές της πήραν επίσης μέρος στην όλη προσπάθεια με τη 

συγκέντρωση σεβαστού αριθμού εμφιαλωμένων νερών και φαρμάκων. Επίσης, η αλυσίδα φούρνων με την 

επωνυμία «Χωριάτικο» και ιδιαίτερα το «Χωριάτικο» Γλυφάδας συνέβαλε με τη γενναιόδωρη προσφορά της 

σε φρέσκα αρτοσκευάσματα και λιχουδιές για τους πληγέντες.  

Με τη συνδρομή των γονέων, του προσωπικού του σχολείου, των καθηγητών, της διεύθυνσης, αλλά 

ιδιαίτερα των μαθητικών συμβουλίων μας, που κινητοποιήθηκαν και οργάνωσαν τους συμμαθητές τους, 

καταφέραμε να συγκεντρώσουμε τα εξής:   

Ενδύματα και υποδήματα για όλες τις ηλικίες, άνδρες, γυναίκες και παιδιά, κουβέρτες - παπλώματα μονά και 

διπλά, λευκά είδη, όπως σεντόνια, μαξιλαροθήκες, πετσέτες κ.λπ., κουζινικά, εμφιαλωμένα νερά, φάρμακα 

πρώτης ανάγκης, τρόφιμα, ελαιόλαδο, είδη υγιεινής και καθαρισμού καθώς και 200 ευρώ σε μετρητά. 

Σύλλογος Γονέων 

συνέχεια 

 

μια έρευνα που θα 

απευθύνεται κυρίως στους 

νεότερους απόφοιτους 

προκειμένου να ληφθούν υπ’ 

όψη οι δικές τους ιδέες και 

προτάσεις. 

Το καλοκαίρι του 2018, κατά 

πάσα πιθανότητα στις 30.06., 

σχεδιάζεται σε συνεργασία 

Συλλόγου Αποφοίτων και 

Σχολής για πρώτη φορά μια 

θερινή γιορτή με στόχο την 

επιστροφή στη Σχολή 

ιδιαίτερα των παλαιών 

καθηγητών και απόφοιτων 

που βρίσκονται στη Γερμανία.  

Τέλος, με αφορμή την 125η 

επέτειο της Σχολής το 2021, ο 

σχεδιασμός μας περιλαμβάνει 

και μια επιστημονικά 

θεμελιωμένη, εκ νέου 

επεξεργασία και καταγραφή 

της ιστορίας της Σχολής, με 

ιδιαίτερη προσοχή στους 

απόφοιτούς της, η οποία 

αναμένουμε να βοηθήσει και 

στην ενημέρωση της κοινής 

γνώμης.  

Η κυρία Βασιλείου και η κυρία 

Καραμηνά είναι στη διάθεσή 

σας (ηλεκτρονικά στη 

διεύθυνση 

alumni@dsathen.gr ή 

τηλεφωνικά στο 2117774545), 

για να μοιραστείτε μαζί τους 

τις ιδέες σας σχετικά με όσα 

έχουν προγραμματιστεί αλλά 

και νέες προτάσεις, ενώ η 

όποια υποστήριξη είναι 

ευπρόσδεκτη. 

Dr. Thomas Greve 
Αναπληρωτής Προέδρου  

Διοικητικού Συμβουλίου 

 



  

  

Με το σύνθημα «Στην υγειά σας!» 

πραγματοποιήθηκε παραδοσιακά στις 7 Οκτωβρίου 

2017 το Oktoberfest στη Γερμανική Σχολή Αθηνών. 

Πολλοί επισκέπτες -ανάμεσά τους απόφοιτοι και 

φίλοι της DSA- επισκέφθηκαν, αρχικά με σύμμαχο 

τον λαμπερό ήλιο, το φετινό Oktoberfest και πήραν 

μια γεύση από ένα βαυαρικό Oktoberfest στην 

Αθήνα. Σ’ αυτό συνέβαλαν σίγουρα και τα 1.200 

λίτρα μπίρας, τα 1.800 μπρέτσελ, τα περισσότερα 

από 4.000 λουκάνικα και πολλές ακόμα λιχουδιές 

που καταναλώθηκαν κατά τη διάρκεια της ημέρας! 

Ένα εορταστικό πρόγραμμα με ζωντανές εμφανίσεις 

του συγκροτήματος Key Royal Band, ένα περίπτερο 

με τις παραδοσιακές φορεσιές «Dirndl» στις οποίες 

οι επισκέπτριες της γιορτής είχαν την ευκαιρία να 

μεταμφιεστούν σε πραγματικές Βαυαρές, οι νόστιμες 

λιχουδιές και τα γλυκά που προσέφεραν μαθητές και 

μαθήτριες, καθώς και η πλούσια λαχειοφόρος αγορά 

συνέβαλαν στη χαρούμενη ατμόσφαιρα. 

Ένα διασκεδαστικό παιδικό πρόγραμμα με «bubble-

show» με τεράστιες σαπουνόφουσκες, με «face 

painting» για τους μικρούς μας φίλους και με 

υπαίθριες δραστηριότητες που προσέφερε η 

Trekking Ελλάς φρόντισαν, ώστε να νιώθουν 

ευχάριστα και οι μικροί μας επισκέπτες. 

Επιπλέον, για πρώτη φορά ο Σύλλογος Γονέων σε 

συνεργασία με το Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών 

πραγματοποίησε στο πλαίσιο του Oktoberfest 

αιμοδοσία για την ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος της 

DSA. 

Και στο φετινό Oktoberfest η Γερμανική Σχολή Αθηνών 

απέδειξε έμπρακτα την ευαισθησία της σε κοινωνικά 

θέματα. Μια ομάδα μαθητών πούλησε εκ μέρους της 

οργάνωσης «Αλληλεγγύη Λέσβου» (Lesvos Solidarity 

Safe Passage) τσάντες που ράβουν πρόσφυγες στη 

Λέσβο από χρησιμοποιημένα σωσίβια. Όλα τα έσοδα 

διατέθηκαν απευθείας στην προαναφερθείσα 

οργάνωση με στόχο την υποστήριξη των προσφύγων. 

Τέλος, μετά το πέρας της γιορτής παραδόθηκαν τα 

τρόφιμα που είχαν περισσέψει –ψωμιά, 

πατατοσαλάτα, μπρέτσελ, «Leberkäse» και 

λουκάνικα– μέσω της οργάνωσης «Μπορούμε» 

απευθείας στο οικοτροφείο «Πορεία» για ανθρώπους 

που έχουν ανάγκη. 

Ευχαριστούμε όλους εκείνους που μας τίμησαν με την 

παρουσία τους αλλά και τους πολύτιμους βοηθούς μας 

και χαιρόμαστε, καθώς με τα καθαρά έσοδα και τις 

δωρεές μπορέσαμε για άλλη μια φορά να ενισχύσουμε 

το ταμείο υποτροφιών της Σχολής μας.  

Χαρούλα Αντωνοπούλου 
Υπεύθυνη Επικοινωνίας 

 

Oktoberfest 2017, μια ξεχωριστή γιορτή! 

 

 

 

 

 

 

 

Με στόχο να βοηθήσουν νέους ανθρώπους στην είσοδό τους στον επαγγελματικό στίβο, φέρνοντάς τους 

σε επαφή με ενδιαφερόμενες εταιρίες και ιδρύματα που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό, το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και η Γερμανική Σχολή Αθηνών 

συνδιοργάνωσαν το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2017 την 3η «Ημέρα Ευκαιριών Εργασίας» στις 

εγκαταστάσεις της DSA. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής 

Δημοκρατίας της Γερμανίας, της Αυστριακής Πρεσβείας και της Ελβετικής Πρεσβείας και με την 

υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα. 

Κατά την 3η «Ημέρα Ευκαιριών Εργασίας», η οποία στέφθηκε με επιτυχία, οι ενδιαφερόμενοι μπόρεσαν  

να παρακολουθήσουν διαλέξεις για την αγορά εργασίας και να λάβουν –χωρισμένοι σε οκτώ ομάδες 

εργασίας– πρακτικές συμβουλές που διευκολύνουν τη διαδικασία ανεύρεσης εργασίας και τον 

προσανατολισμό των υποψηφίων στην ελληνική και στην ευρωπαϊκή αγορά. Παράλληλα είχαν και την 

ευκαιρία να συζητήσουν σε κατ’ ιδίαν συναντήσεις με εκπροσώπους των 36 εταιριών, οι οποίες 

συμμετείχαν με περίπτερο, και να παραδώσουν το βιογραφικό τους.    
Χαρούλα Αντωνοπούλου 

Υπεύθυνη Επικοινωνίας 

 

3η «Ημέρα Ευκαιριών Εργασίας» από το Ελληνογερμανικό  
Επιμελητήριο και τη Γερμανική Σχολή Αθηνών 

Ο Πρέσβης της 

Ομοσπονδιακής 

Δημοκρατίας της 

Γερμανίας στην 

Αθήνα 

επισκέφθηκε την 

GLK 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 

2017 ένας ξεχωριστός 

καλεσμένος παρέστη στη 

Γενική Συνέλευση 

Εκπαιδευτικών (GLK) της 

DSA: O κύριος  Jens Plötner, 

Πρέσβης της Ομοσπονδιακής 

Δημοκρατίας της Γερμανίας 

στην Αθήνα, απήυθυνε έναν 

χαιρετισμό στους 

εκπαιδευτικούς της 

Γερμανικής Σχολής Αθηνών, 

μίλησε για τη σημασία των 

σχολείων του εξωτερικού και 

την εκπαιδευτική τους 

αποστολή και ήταν στη 

συνέχεια  διαθέσιμος για μια 

εποικοδομητική συζήτηση με 

τους εκπαιδευτικούς. 

 

Χαρούλα Αντωνοπούλου 
Υπεύθυνη Επικοινωνίας 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Newsletter του Διοικητικού Συμβουλίου και της Διεύθυνσης της Γερμανικής Σχολής Αθηνών Έκδοση 09         Δεκέμβριος 2017 

Στις 8 Νοεμβρίου 2017 και ώρα 17.00΄ 

πραγματοποιήθηκε η τελετή υποδοχής των 

νέων εκπαιδευτικών και συνεργατών της DSA 

στη βιβλιοθήκη της Σχολής. Με αφρώδη οίνο 

και μικρά εδέσματα, το Διοικητικό Συμβούλιο 

τους καλωσόρισε θερμά στη DSA και 

εξέφρασε την επιθυμία να έχουν όλοι 

προσαρμοστεί και να νιώθουν άνετα στο 

εργασιακό τους περιβάλλον.   

Αυτό το σχολικό έτος οι νέοι συνεργάτες είναι 

οι εξής: η καθηγήτρια ειδική αγωγής κυρία 

Christina Erben στη γυμνασιακή βαθμίδα 

σπουδών με εκτεταμένη εμπειρία σε αυτόν τον 

τομέα, η οποία έχει ήδη ενσωματωθεί καλά 

στην ομάδα γύρω από την κυρία Krehmeier, 

την κυρία Sölter και τις καθηγήτριες της 

βαθμίδας προσανατολισμού. Ο σύζυγός της 

κύριος Jörg Erben, επίσης νέος συνάδελφος, 

που διδάσκει Βιολογία και Φυσική Αγωγή. 

Μετά από ένα χρόνο στη Γερμανική Σχολή 

Θεσσαλονίκης ήρθε στην DSA η κυρία Kristina 

Fiess η οποία διδάσκει Γερμανικά, Αγγλικά και 

Γεωγραφία. Η κυρία Christine Fischer διδάσκει 

Γερμανικά ως ξένη γλώσσα και Θεατρικό 

Παιχνίδι ως μάθημα επιλογής από την 7η τάξη. 

Η κυρία Ute Grimm ενίσχυσε την ομάδα των 

θετικών επιστημόνων με τα μαθήματα 

Μαθηματικά και Φυσική. Μαθηματικά 

διδάσκουν επίσης η κυρία Θεανώ Τερζόγλου 

και ο κύριος Κωνσταντίνος Τσόκολαρ 

(διδάσκει και χημεία), που κατά το τρέχον 

σχολικό έτος μοιράζεται με τον κύριο Emde τα 

καθήκοντα του καθηγητή εμπιστοσύνης. 

Φυσική Αγωγή και Γερμανικά διδάσκει ο νέος 

εκπαιδευτικός κύριος Nikolaos Jäger. des 

Vertrauenslehrers mit Hn. Emde teilt. Sport 

und Deutsch unterrichtet neu Hr. Nikolaos 

Jäger. Für die Fächer Englisch und Erdkunde 

konnten wir Hn. Marcus Hillerich gewinnen. 

καθήκοντα του καθηγητή εμπιστοσύνης. Φυσική 

Αγωγή και Γερμανικά διδάσκει ο νέος 

εκπαιδευτικός κύριος Nikolaos Jäger. Για τα 

μαθήματα Αγγλικά και Γεωγραφία καταφέραμε 

να έχουμε κοντά μας τον κύριο Marcus Hillerich. 

Το Δημοτικό υποδέχθηκε με χαρά το νέο 

Διευθυντή Δημοτικού κύριο Albrecht Haffner, ο 

οποίος ενσωματώθηκε γρήγορα και καλά στο 

σύλλογο διδασκόντων και στη διευρυμένη 

διευθυντική ομάδα της Σχολής. 

Η ομάδα του προνηπιακού τμήματος ενισχύθηκε 

από τον κύριο Φίλιππο Γιαννακακίδη, που δεν 

μπόρεσε δυστυχώς να παραβρεθεί σε αυτήν την 

βραδιά. Απουσίαζε επίσης η κυρία Ricarda 

Graff, που υποστηρίζει την ομάδα στο 

προνηπιακό τμήμα κατά τη διάρκεια του 

μεσημεριού. 

Τέλος, μας συστήθηκε και η κυρία Emmi Storch 

που είναι η φετινή μας εκπαιδευόμενη στο 

πλαίσιο του προγράμματος «kulturweit». Κατά 

τη διάρκεια του σχολικού έτους θα γνωρίσει τους 

διαφορετικούς τομείς της σχολικής ζωής 

υποστηρίζοντας τόσο το κανονικό μάθημα όσο 

και τις εξωσχολικές δραστηριότητες. 

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να καλωσορίσουμε 

για άλλη μια φορά όλους τους νέους 

συναδέλφους και να ευχηθώ να συνεχιστεί η 

καλή συνεργασία. 

Latifah Peters 
Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Τελετή υποδοχής των νέων εκπαιδευτικών και 
συνεργατών της DSA 

Γερμανική Σχολή Αθηνών 
Δημοκρίτου 6 & Γερμανικής Σχολής Αθηνών, 151 23 Μαρούσι 

Τηλ.: 210 6199260-5, Φαξ: 210 6199267 

sekretariat@dsathen.gr 

www.dsathen.gr 
 

Σας 
προσκαλούμε… 
 
 

«Ημέρα 
Πληροφόρησης» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η DSA προσκαλεί όλους 

τους ενδιαφερόμενους το 

Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2018 

από τις 11.00´ έως τις 16.00´ 

στη φετινή «Ημέρα 

Πληροφόρησης». 

 

 

 

 

«Φαύστα» του 
Μποστ 

 

Στις 12, 13 και 15 Ιανουαρίου 2018 είστε προσκαλεσμένοι σε μια ιδιαίτερη 

θεατρική βραδιά: Ο Στέλιος Παπαπέτρου (καθηγητής) και άλλοι Συνεργάτες 

της DSA παρουσιάζουν το έργο «Φαύστα» του Μποστ στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της DSA.  


